

ПАСТБИЩНЫЙ ПЕРИОД — ЛУЧШЕЕ ВРЕМЯ БОЛЬШОГО МОЛОКА



Орган парткома Шахунского производственного управления и горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся.

Год издания XXXIII
№ 54 (5088)

Пятница, 26 апреля 1963 года

Цена 2 коп.

Животноводы колхоза «Новый путь» решили за пастбищный период надоить по 1500 кг. молока от коровы

Доярки и пастухи, берите с них пример!

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО

животноводов колхоза «Новый путь» ко всем животноводам сельскохозяйственных артелей Шахунского производственного управления

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ! Колхозники сельхозартели «Новый путь» взяли на 1963 год высокие социалистические обязательства. Все мы, от мала до велика, полны решимости с честью выполнить их. Однако в силу неблагоприятных климатических условий, сложившихся летом и осенью прошлого года, наш колхоз, как и многие другие сельхозартели управления, испытывает острый недостаток кормов, особенно сочных и концентрированных, что не могло не сказаться на продуктивности скота в зимний стойловый период. За три месяца и 20 дней надой молока от коровы по нашему колхозу составил всего 276 литров, или на 27 литров меньше, чем был за соответствующий период прошлого года. Из-за этого наш колхоз не выполнил квартальный план продажи молока.

Однако, дорогие товарищи, мы не падаем духом. Всесторонне обсудив создавшееся положение, мы пришли к выводу, что отставание, допущенное с производством молока в зимнее время, можем преодолеть в пастбищный период.

Лето — время большого молока. Это признают все. Однако не все одинаково используют это время. Некоторые животноводы ждут пастбищного периода в надежде, что скот уйдет со дворов и

тогда будет меньше забот о нем. Нам думается, что это большая ошибка. Тот, кто хочет в пастбищный период получить больше молока, должен не уменьшать, а увеличивать свои усилия.

Наш колхоз тщательно готовится к проведению пастбищного периода. Сейчас в колхозе сформированы гурты молочного и откормочного скота, отведены для них пастбища, подобраны пастухи, установлена для них сдельная оплата труда, разрабатываются мероприятия по эффективному использованию пастбищ.

Но как бы ни хороши были пастбища, мы на опыте убедились, что скоту в дополнение к пастбищам, требуется подкормка зеленой массой. Без этого ожидаемого результата не получишь. Вот мы и решили обеспечить скот подкормкой из расчета по 30—40 килограммов на корову в сутки. Для этого разработали «зеленый конвейер» на весь пастбищный период.

Для подкормки коров, а их у нас 174, выделяется 25 гектаров ржи — 1 гектар на 7 коров, столько же клеверов, весной будет в разные сроки посеяно для подкормки 46 гектаров горохо-овсяных и вико-овсяных смесей, будет посажено для подкормки 14 гектаров картофеля и 14 гектаров сахарной свеклы, а всего выделяется на подкормку 145 га. При даче такой подкормки мы получим в день не меньше 10—12 литров молока от коровы в течение всего пастбищного периода.

Обсудив обращение животноводов Арзамасского производственного управления, мы, животноводы колхоза «Новый путь» берем на себя следующие социалистические обязательства:

1. За пастбищный период надоить в среднем от каждой коровы по 1500 килограммов молока, а доярки Смирнова А. В., Яблокова Е. В., Шабарова Т. И., Скobelева В. М., Замахова В. М. и старший пастух Смирнов Н. В. обязуются получить по

1600 кг. молока.

2. Правильно, так, как рекомендуют специалисты, организуем пастбищу скота: на всех пастбищах применим загонную пастбищу, подсаливание участков, обеспечим пастбищу не менее 16—17 часов в сутки.

3. В мае доведем творность молока до 80 процентов, а в июне — до 90 процентов.

4. Выполним план продажи молока к 7 ноября — к 46-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции — и продадим сверх плана 25 тонн. План продажи мяса выполним к 5 декабря, а яиц — к 1 августа.

5. Обеспечим высокие привесы скота в нагульных гуртах: крупного рогатого скота — не менее 600 граммов в сутки, свиней — 400—500 граммов. Произведем мясо за счет нагула и откорма не менее 50 тонн, в том числе по свинопоголовью — 25 тонн, по крупному рогатому скоту — 20 тонн. Будем сдавать государству скот высокими весовыми кондициями:

крупный рогатый скот — не менее 250 кг. и свиней не менее 80 кг.

6. Обязуемся произвести за 1963 год по 140 яиц на курицу-несушку и продать сверх плана 20 тысяч яиц.

Все эти планы и расчеты мы тщательно про-думали, всесторонне проанализировали и уверены в их выполнении. Мы уверены, что каждый колхоз нашего управления располагает неменьшими возможностями для резкого увеличения производства молока и других продуктов животноводства в пастбищный период. Привести их в действие — наша задача.

Мы предлагаем развернуть социалистическое соревнование среди работников животноводства за большое молоко в пастбищный период. За вами слово, дорогие товарищи!

Письмо 22 апреля 1963 года обсуждено и принято на партийном собрании с участием работников животноводства колхоза «Новый путь».

По поручению собрания письмо подписали:

М. Суслов, председатель колхоза, В. Шкельдин, секретарь парторганизации, В. Лебедев, зоотехник, А. Цветков, В. Кудряшов, бригадир, Т. Шабарова, Н. Лебедева, доярки, В. Смирнов, свинарь, Н. Смирнов, Ф. Митяшин, пастухи.

В ПАРТКОМЕ КПСС

1. Одобрить инициативу животноводов колхоза «Новый путь», предложивших развернуть соревнование среди работников животноводства за высокие показатели по производству молока и других продуктов животноводства в пастбищный период.

Бюро парткома считает, что получить в пастбищный период 1500 килограммов молока от коровы может не только колхоз «Новый путь», но и все колхозы управления.

2. Рекомендовать парторганизациям и правлениям колхозов в срок до 5 мая, по примеру колхоза «Новый путь», разработать мероприятия на пастбищный период, сформировать гурты молочного и откормочного скота, отвести для них пастбища, подобрать пастухов, установить для них оплату и развернуть соревнование сре-

ди работников животноводства на летний пастбищный период.

В мероприятиях на пастбищный период тщательно разработать «зеленый конвейер», обеспечив в течение всего пастбищного периода обильную подкормку скота, особенно коров, зеленой массой из расчета не менее 30—40 килограммов на корову в сутки, кроме пастбища.

3. В первой половине мая провести совещание пастухов колхозов управления, где обсудить вопрос «О задачах по увеличению производства молока и мяса в пастбищный период».

4. Обязать редакцию газеты «Знамя труда» освещать на страницах газеты ход социалистического соревнования работников животноводства в пастбищный период.

ЕСТЬ НАД ЧЕМ РАБОТАТЬ ПОЛОМСКИМ КОММУНИСТАМ!

Минувший год для коммунистов сельхозартели «Советская Россия» был серьезным экзаменом. Наметив большие планы по увеличению производства продуктов полеводства и животноводства, они немало сделали, чтобы претворить их в жизнь. Впервые за многие годы колхоз полностью обеспечил себя семенами зернобобовых культур, одним из первых в управлении выполнил обязательства по продаже государству продуктов животноводства. В сельхозартели заметно укрепилась трудовая дисциплина. В полеводстве и животноводстве выросли десятки мастеров своего дела.

Однако партийная организация не сумела пол-

ностью, до конца претворить в жизнь хорошие планы. Дело в том, что, организовав борьбу колхозников за увеличение производства продуктов, коммунисты забыли о снижении их себестоимости, о рентабельности ферм.

А поработать там есть над чем! Прошло уже больше шести лет, как колхоз приобрел технику. Казалось бы, за это время можно было научиться рационально использовать машины, наладить учет затрат на производство, на ремонт и горючесмазочные материалы и на основе этих данных выработать определенные меры экономии.

Однако партийное бюро эти важные вопросы упустило из своего поля зре-

ния. Секретарь партбюро Беликова не поддержала даже начинание комсомольцев, пытавшихся навести порядок в расходовании горючего.

Партийная жизнь

Аналогичных примеров много и в животноводстве. В первые месяцы этого года молока государству продано немногим больше 30 процентов к надоенному. Получилось это потому, что расход молока на выпойку молодняку не учтывался. Нередко произвольно удлинялись сроки выпойки цельного молока телятам. Все это, не-

сомненно, удорожает продукцию, хотя можно было и избежать бесхозяйственности. Правление подготовило все необходимое для приготовления искусственного молока, но заведующий Никитинской фермой коммунист Г. Лебедев долгое время не выполнял решения правления. А секретарь партбюро тов. Беликова не обращала на это внимания.

Решение хозяйственных задач очень слабо подкреплялось массово-политической работой. И те нечастые беседы и доклады агитаторов и лекторов строились, как правило, на казенном материале, не связывались с конкретными задачами колхоза, не отображали истинного положения в brigadaх и на

фермах. Даже в кружке политической учебы не изучались вопросы конкретной экономики, учеба строилась оторванно от насущных задач производства. В результате занятия прекратились в первый же месяц учебы.

О всех этих вопросах коммунисты вели серьезный разговор на недавно состоявшемся отчетно-выборном партийном собрании. За слабое руководство партийной организацией коммунисты не доверили больше тов. Беликовой возглавлять партбюро. Секретарем партбюро избран В. В. Смирнов.

В. Антропов,

инструктор парткома производственного управления.

Дорогу почину туманинских механизаторов! ЛУЧШИМ ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ ТЕХНИКИ УСКОРИМ ВЕСЕННИЙ СЕВ, УВЕЛИЧИМ УРОЖАЙНОСТЬ КОЛХОЗНЫХ ПОЛЕЙ!

СЛОВО СОВХОЗНЫХ МЕХАНИЗАТОРОВ ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ — ВОТ НАШ ОТВЕТ

Много хлопот в эти дни у членов механизированного звена П. Смирнова из совхоза «Комсомолец».

Поддерживая инициативу механизаторов колхоза «Авангард», они решили бороться за лучшее использование техники. Члены звена горят желанием пятый год семилетки озанечивать новыми успехами в труде. Звено будет возделывать пропашные на площади, превышающей 860 гектаров. Кукуруза займет 440, картофель — 300, кормовые бобы — 30, сахарная свекла — 95 гектаров.

Коллектив кукурузоводческого звена взял нынче серьезные обязательства. Собрать 250 центнеров зеленой массы кукурузы с каждого гектара, 120 центнеров картофеля, 140 центнеров сахарной свеклы и 12 центнеров зерна кормовых бобов — вот его рубежи. Можно с уверенностью сказать, что он успешно ими овладеет, сдержит свое слово. Порой тому — образцовая подготовка к севу, начавшаяся еще с осени. В распоряжение звена выделена необходимая техника. Вся она тщательно подготовлена. Завезены семена кукурузы ранне-спелого сорта «Буковинская-3» и сахарной свеклы.

При выращивании этих культур механизаторы решили широко использовать органические удобрения. Всю зиму они вывозили на поля навоз, который перед укладкой обогащали фосфоритной и доломитовой мукой.

— Удобрения — главный козырь, — говорит звеневая П. А. Смирнов, — без них и думать нечего о высоком урожае. Всего на поля вывезено 4600 тонн компостов. Есть

возможность на каждый гектар пропашных внести не менее 14 тонн органоминеральных смесей. Предстоит вывезти еще свыше 4000 тонн компостов. Завезено 222 тонны минеральных удобрений. Часть из них — суперфосфат и сильвинит — будет вноситься одновременно с семенами, а сульфат аммония и нитрофоска будут использованы для подкормки при междуядной обработке посевов. Под все культуры подобраны участки. Предшественниками для них являются озимые.

Для каждой культуры специалисты совхоза разработали технологические карты, где указываются, наряду с комплексом агрономических мероприятий, и затраты труда.

Коллектив механизаторов задался целью не только вырастить высокий урожай кормовых культур, но и снизить себестоимость центнера полученной продукции. Чтобы достичь этой цели, механизаторы решили многие ручные работы переложить на плечи машин, внедрить комплексную механизацию. Без затрат ручного труда они берутся выращивать сахарную свеклу. Для этого приобретены две специальные сеялки марки «СКР-12» и три «ССН-6», сетчатые бороньи, завезены одноростковые семена. На нарезке букетов будет использован культиватор-растениепитатель.

Специалисты совхоза подсчитали, что применение новой технологии выращивания сахарной свеклы снизит стоимость обработки одного гектара в два с половиной раза.

Урожай свеклы во многом зависит от обработки почвы. Все участки под свеклу вспаханы на зябь. Весной будет проведена углубленная пахота плугами без отвалов. Глубина пахотного горизонта увеличится с 18 до 28 сантиметров,

что создаст благоприятные условия для роста корня.

Большую роль должна сыграть стимулирующая труд дополнительная оплата. Она поставлена в зависимость от полученного урожая. Каждый знает, что если он вырастит урожай сверх планового задания, то получит 10 процентов его стоимости.

Сейчас у механизаторов идут последние изыскания. Они проводят генеральную репетицию: просматривают машины, устраниют недоделки и дефекты, обнаруженные при холостой работе, намечают маршрут движения агрегатов. Механизаторы сами проводят сортирование картофеля на картофелесортировальной установке.

Как только подсохнет земля, члены механизированного звена выйдут на штурм взятых рубежей.

Е. БОЛДЫРЕВ,
главный агроном совхоза.



Труженики артели «Заветы Ильинца» хорошо учили то обстоятельство, что главное в борьбе за урожай — семена.

Под весь яровой клин семена здесь тщательно отсортированы и доведены до посевных кондиций по чистоте и всхожести.

Правда, в одной бригаде около 200 центнеров семян имеют пониженную

всхожесть, но это хлеборобов не беспокоит. По опыту они знают, что устранить дефекты в посевных качествах можно воздушно-тепловым обогревом.

Сейчас кладовщики открывают двери складов, весенний воздух обдувает семена, жизнеспособность их повышается.

А. Шалагина,
агроном.

САМОТЕК

Как лучше и быстрее подготовиться к весеннему севу, наверстать время, упущенное в связи с поздней весной — этим сейчас озабочены труженики села. Немало решений по подготовке к весне принимали правление и коммунисты колхоза «Движение», но, видимо, эти решения и слова их повисли в воздухе.

Скоро сев. Чтобы быстро провести его, надо экономно, с предельной нагрузкой расходовать каждую минуту, дорожить каждым часом, а в этом хозяйстве не ведут учет времени. Только поэтому до сих пор неполностью подготовлены семена, не отремонтированы машины.

Особое беспокойство вызывает состояние семян. Пока не отсортировано еще 200 центнеров гороха. Нельзя не удивляться беспечности агронома С. Спасского, которому на очередном правлении было указано на

неудовлетворительную подготовку семян к севу.

Пущен на самотек и ремонт техники, особенно прицепного инвентаря. Правда, за последние дни несколько оживилась работа по ремонту, но это только начало того, что должны были сделать раньше.

Из трех плугов на ходу лишь один, из сеялок отремонтирована только одна, нет ни одного культиватора, пригодного к работе. Бороны есть, но нет для них сцепов.

— У нас трактора на ходу, — говорит бригадир тракторной бригады Василий Смирнов, — есть и кадры механизаторов.

Но ведь до выхода в поле остаются считанные дни. Надо успеть провести осмотр отремонтированных машин, обкатать их на холостом ходу, выявить и устранить дефекты, чтобы гарантировать высокопроизводительную работу.

А. Киселев.

ЧУВАШСКАЯ АССР. Колхоз «Победа» Батыревского производственного управления — передовое хозяйство республики.

Его колхозники деятельно готовятся к весенным полевым работам. На снимке: в агролаборатории сельхозартели. Заведующий элитно-семеноводческим хозяйством колхоза А. П. Баранов (слева) и агроном А. Е. Евтихеев проверяют семена кукурузы, подготовленные к севу.

ВСЕ, ЧТО НАМЕТИЛИ, ВЫПОЛНИМ В СРОК!



Много добрых дел за плечами этой труженицы за три года ее работы дояркой на Фадыкинской ферме колхоза имени Фрунзе. В прошлом году Антонина Смирнова надолго от каждой из 12 коров своей группы по 1680 килограммов молока. В социалистическом соревновании заняла первенство среди доярок колхоза.

Являясь старшей дояркой, Антонина Александровна, кроме того, что ведет учет молока по всей ферме, помогает в работе своим товарищам. Многое переняла из опыта Смирновой ее подруга Людмила Соколова. Учится у Антонины и молодая животноводка Галия Виноградова, ухаживающая за группой первотелок.

Требовательная к себе и к другим, старшая доярка никому не дает спуску. Случалось зимой: проштрафятся кормовозчики, не вовремя подвезут сено или солому, сложат ее не там, где нужно, Смирнова тут же переделать заставит. Это хорошо действует на воспитание людей.

В 1963 году Антонина Смирнова борется за получение 2000 килограммов молока от коровы.

НА СНИМКЕ: А. А. СМИРНОВА.

Фото В. Душинина.

ПО СЛЕДАМ ВЫСТУПЛЕНИЙ наших

„НЕСМОТРЯ НА РЕШЕНИЯ...“

Так называлась корреспонденция, опубликованная в газете 10 апреля 1963 года. В ней автор статьи подверг критике Сявский поселковый Совет и руководителей хозяйственных организаций за то, что они несвоевременно обеспечивают рабочих, занятых на строительстве моста че-

рез реку Большую Какшу необходимыми материалами.

Председатель Сявского поселкового Совета В. Н. Кошурин на днях сообщил редакции, что недостающие строительные материалы на сооружение моста изысканы. Строительство моста закончено 17 апреля 1963 года.

„Нерадивые люди“

Так называлась корреспонденция, опубликованная в нашей газете 17 марта 1963 года. В ней подверглись критике за плохую работу бригадир Полетаевской комплексной бригады колхоза «Память Чапаева» Н. А. Щепин и его жена — овцеводка колхоза Н. И. Щепина.

Дакцию, что сигнал газеты о неблагополучном положении дел в Полетаевской бригаде обсуждался на заседании правления колхоза. За допущенные недостатки в работе овцеводка Н. И. Щепина строго предупреждена. Сейчас уход за овцами Н. И. Щепина улучшился.

Правильные выводы из выступления газеты сделал и бригадир Н. А. Щепин.

Секретарь парторганизации колхоза Л. А. Руслов сообщил на днях в ре-

ДЕЛОВОЙ РАЗГОВОР

В ЭТОМ ГОДУ доярки колхоза «Советская Россия» решили бороться за получение 1900 килограммов молока от каждой фуражной коровы. Это немалое обязательство, если учесть, что в 1962 году надои от коровы составил всего лишь 1390 килограммов. Но для того, чтобы слова не остались словами, их надо подкрепить делом.

Этот вопрос обсуждался недавно на правлении колхоза. Здесь шел деловой разговор о подготовке скота к пастбищному содержанию, о пастбищах и людях, в руки которых будут вручены стада в летний период.

А пастухи у нас в прошлом году неплохие были. Это Владимир Кочкин и Александр Крошечкин. Они по семь лет отработали и многому научились. В содружестве с доярками ныне за лето они могут достичь намеченной цели.

Правление приняло и такое решение, что коровы с начала пастбищного периода получат зеленую подкормку. Для этого выделили пятигектарный участок озимой ржи. Затем — такой же участок гороха-овсяных смесей и пять гектаров клевера. В более поздний, осенний, период будет выращиваться для подкормки сахарная свекла на 2 гектарах.

Все это позволит обеспечить высокие надои молока от коров в летний пастбищный период.

Г. Лебедев.

ЖИЗНЬ, ТРУД, ОТДЫХ шахунских лесозаготовителей

В ЧЕСТЬ ПРАЗДНИКА

Лесозаготовители Шахунского леспромхоза, борясь за достойную встречу международного праздника 1 Мая, досрочно, 22 апреля, выполнили месячный план по вывозке леса и шпалопилению.

Первенство в социалистическом соревновании завоевал коллектив Черновского лесопункта, выполнивший план вывозки древесины на 194 процента.

Неплохо трудятся и рабочие Механизированного лесопункта. Месячный план по вывозке древесины они выполнили менее чем за три недели.

Среди коллективов малокомплексных бригад наилучших производственных показателей добились руководимые бригады.

И. Удаловым, В. Красильниковым, А. Шишкным и И. Кузнецовым. Каждая из них выполнила план более чем на 110 процентов.

Пример добросовестного отношения к труду показывают шоферы М. Смирнов, А. Парфенов, А. Прывтов. Дневную норму они выполняют на 130 и более процентов. Старательно трудятся трактористы М. Коротышев и Г. Минин. Работая на трелевке леса, они выполняют сменные задания до 120 процентов.

Коллектив леспромхоза взял обязательство до конца месяца вывезти сверх плана 2500 кубометров древесины.

К. Пригаров, председатель рабочего комитета.

ПО ИНИЦИАТИВЕ МОЛОДЕЖИ

Металлургическим заводам нашей страны требуется металлический лом, который собирается, но не в достаточном количестве. В воскресенье, 21 апреля, комсомольцы и молодежь Шахунского леспромхоза вышли на воскресник. Администрация выделила им в помощь мотовоз и машину. Собирали по всей территории леспромхоза, ездили в лес, на участки. За один день

собрали 30 тонн металлома.

Хорошо работали на воскреснике комсомольцы Железнодорожного и Механизированного лесопунктов Леонид Ахмадулин, Рита Бариева, Алексей Оносов, Виктор Григорьев, Иван Усов, Владимир Ложкин, Зинаида Потехина и Александр Чунаев.

Т. Соболева, секретарь комитета ВЛКСМ леспромхоза.

В ЧАСЫ ОТДЫХА

Около 500 лесозаготовителей и членов их семей являются активными читателями профсоюзной библиотеки леспромхоза. Помимо этого, не одна сотня рабочих пользуется услугами библиотечек-передвижек, которые созданы на каждом лесопункте.

БЛАГОУСТРОИМ ГОРОД, ПОСЕЛКИ И СЕЛА!

Одобряем и делаем

Профсоюзное собрание Шахунского комбината бытового обслуживания обсудило обращение горкома КПСС и исполкома горсовета ко всем трудящимся Шахуны «Сделаем наш город благоустроенным!»

Бытовики одобрили это обращение и включились в областной конкурс «Заленинское отношение к природе». Они обязались провести большие работы по озеленению территории мастерских комбината декоративными и фруктовыми деревьями, кустарниками и цветами, привлечению работников во Всероссийское общество охраны природы.

Собрание избрало совет содействия горсовету по благоустройству, в состав

мастерской № 3 В. Кузнецовым, сапожный мастер А. Долинин и старший мастер цеха массового пошива В. Новоселова.

П. Некаев.

Во главе с коммунистами

Коммунисты Тоншаевской территории парторганизации обсудили вопрос о дальнейшем благоустройстве родного села. В этом году продолжится строительство новых асфальтированных тротуаров на 150 метров. Почти вся центральная улица будет замощена. Бутовый камень для этой цели уже завезен. Кроме того, тротуары будут проложены по Полевой, Луговой и другим улицам. Фасады основных общественных зданий намечено по-

красить. А в чудесном тоншаевском парке зацветут новые клумбы. Парники под цветочную рассаду уже заложены.

Партийное собрание решило, что депутаты сельсовета в ближайшее время проведут среди населения беседы об озеленении улиц, о том, чтобы каждый житель посадил возле своего дома 5—7 деревьев. Примером тут должны быть коммунисты. В. Горячев.

ЗНАМЯ ТРУДА

26 АПРЕЛЯ 1963 года 3 стр.



РАСКАЗ

ЦВЕТЫ

Н. Матвеева.

Aлочка проснулась рано, вместе с мамой. За окном уже во всю сияло солнце—теплое и веселое. Напротив Алочкиной кроватки висел календарь. На его маленьком листочке—фотография Ленина. Алочка увидела ее и сразу вспомнила о том, какой сегодня день. Сегодня же день рождения Ленина! Вот почему Люся, старшая сестра, так старательно гладила свой галстук и большие белые ленты.

— Мама, дай мне, пожалуйста, белую ленту!

— Зачем тебе, дочка?

— А Люся вчера говорила, что сегодня они всей школой пойдут к Ленину.

И с музыкой даже! Помнишь, ведь?..

— Помню, помню...

— Мама, я тоже хочу пойти к Ленину!

Алочка, обычно шаловливая пятилетняя девочка, сегодня стала серьезной. Она все утро ходила и шептала про себя маленький стишок, который выучила вместе с Люсей. Там говорилось про Ленина; про то, что все его любят. Алочка твердо решила, что сегодня она пойдет к памятнику Ленина, что у Дома Советов, и обязательно прочитает эти стихи.

— Мама, а еще дай мне цветов,—просила Алочка. Она вдруг вспомнила, что когда у мамы был день рождения, то все дарили ей цветы. А это значит, что когда у людей бывает день рождения, то всем надо дарить цветы.

И вот Алочка идет по шумной улице вместе с Люсей. Люся уже большая—она ходит в третий класс. У Люси есть красный галстук и большой портфель с книгами. Вот поэтому Люся идет спокойно. А Алочка хоть и маленькая, но сегодня она не прыгает, как обычно, а идет спокойно, серьезно. Она идет к Ленину.

Памятник Владимиру Ильину установлен посреди небольшого берескового парка: Ленин стоит на невысоком постаменте из серого камня и протягивает вперед руку, будто указывая людям путь, по которому надо идти. Алочка издалека видит

памятник и ей хочется скорее подойти к нему.

Алочка много слышала про Ленина—про него Люся читала стихи, рассказы. Люся даже песню про Ленина знает, а вот Алочки—нет. И Алочка вспоминает вдруг тот стишок, который твердила целое утро и спешком читает его, глядя в лицо Ильину.

— Цветы надо положить красиво, чтобы их все видели,—думает она. Но красиво никак не получается—Алочка такая маленькая и до постамента никак не дотянется. Тогда она кладет цветы у самого подножия.

Подснежники и веточки комнатной «Мечты» и сейчас лежат там, на сером камне маленького, скромного памятника.

Письма в редакцию

ЗАБЫЛИ О БЫТИ

Приближается праздник. Всем хочется встретить его в чистой, уютной квартире. Женщины, особенно той, которая работает, трудно подчас самой убраться в комнате, но в эти дни женщин поселка Вахтан беспокоят другие—где постирать и выполоскать белье.

К речке сейчас подойти совсем нельзя, но если и выберешь местечко, то долго там не удержишься—упадешь в воду.

Председатель поселкового совета Г. С. Крупин уже несколько раз выслушивал нашу просьбу, но, видимо, до сих пор

ее не рассыпал.

Есть в поселке прачечная, но она до того мала, что о ней уже никто и не думает.

Баранова, Безденежных, Журавлева, Бачерикова, Пешкичева, Галкина.

ДОМ КУЛЬТУРЫ НЕ КУРИЛКА

Есть в селе Тоншаево Дом культуры, но в нем меньше культуры, чем дыма. В помещении есть комната для курения, но она всегда заперта и мужчины вынуждены курить в тесном фойе, отчего там невозможно находиться, особенно некурящим. Странно, что плохой пример подает инспектор по кинофикации А. Окунев. Вместо наведения порядка, он сам спокойно раскуривает в Доме культуры.

Г. Хорошавцев.

Редактор
М. Я. МАТВЕЕВ

СРОЧНО продаётся новый дом с сенями, обшитый тесом, размером 6х6. Цена по договоренности. Обращаться: почтм. Рыбаковский, Шестериковского сельсовета, к Киселеву Михаилу Ивановичу.

Гр. Ермолин Николай Александрович, проживающий г. Шахунья, улица Крупской, 1, возбуждает дело о разводе с гр. Ермолиной Галиной Сергеевной, проживающей г. Шахунья, улица Крупской, 1.

Дело слушается в Шахунском районном суде.

К. ВАРВАРИН.

РАСКАЗ

ВЕРНЫЙ ДРУГ—КНИГА

В читальном зале нового здания библиотеки, а также на предприятиях регулярно проводятся обзоры литературы, читательские конференции, вывешиваются монтажи, плакаты с рекомендательными списками литературы. Среди 30 книжных выставок имеются такие, например, как «За непрерывный технический прогресс на железнодорожном транспорте», «В помощь ударникам и членам бригад коммунистического труда», «За ускорение темпов комплексной механизации и автоматизации на железнодорожном транспорте».

Практика библиотечной работы показала, что лучшие результаты дают такие обсуждения книг, в которых участвуют определенные группы читателей. Совместно с техническими кабинетами станций, вагонного и паровозного депо библиотека провела читательскую конференцию в пункте технического осмотра по книге Крылова и Клыкова «Новый воздухораспределитель 270—002», в дистанции

пути обсуждена книга «Ход за деревянными шпалами», а на станции Шахунья—«Пособие работникам товарной конторы».

Кроме непрерывно пополняющегося книжного фонда, библиотека выписывает 30 различных наименований газет и журналов. Железнодорожники с большим интересом читают материалы, публикуемые в таких журналах, как «Автоматика и телемеханика и связь», «Электрическая и тепловая тяга», «Путь и путевое хозяйство», «Знание—сила», «Вестник Всесоюзного научно-исследовательского института железнодорожного транспорта», «Техника молодежи».

Не забывают библиотечные работники и о том, что их обязанность—вооружить производственно-технической литературой и тех, кто живет и трудится на маленьких станциях, разъездах и ожидках. В Шеманихе, Зубанье, Быстроху, Мийневке, Буренине и Обходе организованы и не плохо функционируют библиотеки-передвижки. В числе

лучших передвижников работники транспорта Лебедев, Сбруев и Русаков.

Для 300 железнодорожников, заочно обучающихся в средних и высших учебных заведениях, в библиотеке выделена специальная литература.

Из года в год растет наша библиотека,—говорит заведующая В. Севастьянова—Ящук.—У нас на глазах наблюдается и рост читателей—трудоженников стальной магистрали. Работая с книгой, бывший слесарь В. Селезнев вырос до начальника отдела кадров вагонного депо. Кочегар В. Бычков стал помощником машиниста электровоза. Бывший слесарь П. Разумов теперь возглавляет бригаду вагонного депо. Помощник машиниста Е. Дмитриев успешно сдал экзамены на машиниста. Фактов, когда в дружбе с книгой наши читатели повышают свою производственную квалификацию, много. Они убедительно говорят сами за себя.

К. ВАРВАРИН.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Шахунья, Дом Советов, ТЕЛЕФОНЫ: редактора и зам. редактора 1—19, отдела писем 0—75, ответственного секретаря 0—27.

КОСТРОМСКАЯ ОБЛАСТЬ. Ребята из одиннадцатилетней школы села Уники задумали и осуществили хорошее дело—выращивание зеленой подкормки гидропонным способом для животноводческих ферм местной сельхозартели «Новый путь».

Бюро Костромского сельского обкома ВЛКСМ одобрило почин уженских школьников.

На снимке: ученица Уженской школы Вера Петрова гордится зеленую массу к отправке в колхоз.

ВЕСТИ из-за РУБЕЖА „Я БЫЛ И ОСТАНУСЬ КОММУНИСТОМ“

До самой последней минуты надежда теплилась в сердцах людей. Фашисты остались, однако, верны себе. Утром 20 апреля в мадридской тюрьме Карабанчел грязнул залп, и Хулиана Гримуа не стало.

Подлое преступление франкистских палачей заставило содрогнуться не только товарищей Гримуа по борьбе за свободу и счастье испанского народа, но и только коммунистов. Проклятье палачам шлют все, кому дороги принципы права и справедливости, чувства человечности. Ведь в движении за спасение Гримуа объединились миллионы людей. Такого размаха кампании протеста мир не помнит с 1933 года, когда топор гитлеровских извергов был занесен над головой Георгия Дмитриева.

Наследники Гитлера и продолжатели его черного дела, угнездившиеся в Испании, на этот раз очень спешили. Они не очень забылись о том, чтобы придать даже видимость законности расправе, которую они задумали. Их подгонял ужас перед неумолимо нарастающим

шествием народной борьбы против франкистской диктатуры. Наскоро состряпанное по приказу правительства судилище попрало все требования правосудия с таким цинизмом, что теперь уже всячески видно: Испания превращена фашистами в джунгли.

Нет сомнения в том, что убийство Гримуа совершено с целью устрашения испанского народа, его героического рабочего класса. Но разве можно сломить дух и волю таких борцов за народное счастье, как Гримуа. Приговор палачам он выслушал спокойно и твердо: «Я был коммунистом четверть века, и я останусь коммунистом»,—сказал он в своем последнем слове. Вот какие люди ведут бой за свободу Испании! Разве могут сломить их пытки и террор!

Хулиана Гримуа нет больше в первых рядах борцов против франкистского режима. Но на его место встанут тысячи и тысячи новых патриотов.

Железнодорожники станции Шахунья настойчиво владеют знаниями. Без отрыва от производства многие из них обучаются в вечерней школе, в техникумах и институтах. Около тысячи паровозников, вагонников, движечников, строителей и путейцев являются активными читателями технической библиотеки, возглавляемой которой член КПСС В. Севастьянова-Ящук.

Во всей своей многообразной деятельности библиотечные работники опираются на актив, который ведет повседневную пропаганду книги, учитывая запросы и интересы читателей, их профессиональные и возрастные особенности.

Не жалеют ни времени, ни сил, стремясь помочь овладеть знаниями широким кругом железнодорожников, активистами библиотеки—заместитель начальника паровозного депо по эксплуатации А. Миронов, инженер связи В. Коломенский, товарный кассир З. Миронова, заведующие техническими кабинетами вагонного и паровозного депо Г. Лаптева и В. Осипова, электромеханик П. Рапенчук и пенсионер А. Шилов.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ, СРЕДАМ, ПЯТНИЦАМ, СУББОТАМ

КУЛЬТУРА

Шахунская типография Горьковского облполиграфиздата. Заказ № 464

Тираж 7077